



韩国人口连续第三年下降

华夏早报 - 坐标新闻讯 韩国行政安全部 15 日发布数据显示, 截至 2022 年 12 月 31 日, 韩国户籍登记居民人口 5143.9038 万人, 同比减少 0.39%, 连续三年出现降势。

按性别看, 男性人口连续四年减少, 为 2563.6951 万人, 女性继 2021 年以来连续两年减少, 为 2580.2087 万人。男女人口差距 16.5136 万人, 自 2015 年女性人口首次赶超男性之后, 创下男女人口最大差距。



哈萨克斯坦总统宣布解散议会下院

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 19 日, 哈萨克斯坦总统托卡耶夫宣布解散议会下院, 并决定于 3 月 19 日举行提前选举。

据哈总统府官网消息, 托卡耶夫当日发表声明指出, 哈萨克斯坦人民在去年修宪公投期间, 对本国政治改革, 以及对优化议会选举制度表达了支持, 国家将以更加公平的政治制度组建政府机构。

他表示, 国家制定了政治体系全面现代化的改革计划, 以推

动哈萨克斯坦从“总统制”过渡为“拥有强大议会的总统制共和国”。议会选举是完善国家主要权力机构重置的重要一步, 哈萨克斯坦正在迈入国家发展的新阶段, 选举将是社会变革的体现, 将有力推动本国政治制度现代化。

据他介绍, 议会选举制度将引入混合选举制, 下院议员 70% 将按照比例选举制产生, 30% 按照多数选举制产生, 以使其更具包容性。

托卡耶夫称, 中央选举委员会等相关机构将保证本次选举的合法性、透明性和公平性。同时, 选举过程将受到国内和国际观察员的关注。“相信本次选举活动将展现国家高水平的政治文化。”

据哈媒此前报道, 托卡耶夫于 2022 年 9 月在议会两院联席会议上发表国情咨文, 提出对议会机制、政府职能等多个领域进行改革, 并提议中央与地方议会在今年上半年举行选举, 改选一些代表更广泛民意的议员。

日本 2022 年贸易逆差达 19.9 万亿日元创新高

华夏早报 - 坐标新闻讯 日本财务省 19 日公布的统计结果显示, 2022 年日本贸易逆差为 19.9713 万亿日元, 创下自 1979 年有可比数据以来新高。

数据显示, 日本 2022 年进口额为 118.1573 万亿日元, 较上年增长 39.2%, 首次突破 100 万亿日元; 出口额为 98.1860 万

亿日元, 较上年增长 18.2%, 进出口额均创下历史新高。

受日元大幅贬值和能源价格飙升影响, 2022 年日本进口额膨胀, 导致贸易逆差额创新高。数据显示, 在日本 2022 年进口额中, 原油较上年增长 91.5%, 液化天然气较上年增长 97.5%。

印尼官员称吸烟危害该国人口红利

华夏早报 - 坐标新闻讯 印尼妇女权益和儿童保护部门官员拉玛在雅加达称, 吸烟对印尼的人口红利构成严重危害。

印尼安塔拉通讯社 18 日援引拉玛的话报道, 欲获得优质人力资源, 必须从保护儿童身心健康开始, 而吸烟是对印尼人口红利的危害。

拉玛说, 吸烟加剧了一些印尼家庭的贫困, 因为他们把钱花在购买香烟上; 吸烟导致儿童发

育迟缓, 因为父母吸烟的家庭往往优先购买香烟而不是为家人购买营养食品, 导致儿童营养状况不佳; 吸烟还给国家造成巨大的医疗支出负担。

拥有 2.7 亿人口的印尼, 青少年人口数量庞大, 被认为在 2030 年至 2045 年间拥有巨大的人口红利。但儿童发育迟缓是该国当前急需解决的问题。2021 年印尼儿童发育迟缓率高达 24%, 2022 年这一数字预计为

21%。

此前一天, 印尼总统佐科在一次全国会议上, 要求该国各级地方政府将降低儿童发育迟缓率作为工作的优先事项, 以保证人力资源质量。印尼政府的目标是到 2024 年将儿童发育迟缓率降至 14% 以下。

去年 11 月, 印尼政府决定自 2023 年开始大幅上调各类香烟和电子烟消费税, 减少印尼民众烟草消费、减少吸烟危害。

泰国一艘油船发生爆炸至少 3 人遇难

华夏早报 - 坐标新闻讯 泰国中部沙没堪府一艘准备检修的油船 17 日发生爆炸并引发大火, 至少有 3 人遇难、10 人受伤。

泰国港口局副局长普里帕当天在新闻发布会上证实, 一艘停在干船坞内、正准备检修的油船当天上午发生爆炸。初步怀疑油船在准备检修时没有彻底清洗并排空燃油。泰国交通部副次长索拉蓬在发布会上说, 3 名遇难者尚无法确认身份。目前火势已经被控制。

美国休斯敦发生枪击事件致 1 死 4 伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 据美国媒体报道, 得克萨斯州休斯敦市郊当地时间 15 日发生一起枪击事件, 造成 1 人死亡, 4 人受伤。

美国广播公司报道称, 得州哈里斯县治安官埃德·冈萨雷斯 15 日说, 当日凌晨 2 时许, 一辆汽车停在休斯敦市郊一家夜店门口, 多名枪手下车并向夜店停车场的人群开枪。当时, 夜店的顾客正聚集在停车场周围, 一些人在一辆食品车前排队。该起事件中有 2 名男子和 3 名女子中枪, 他们随即被送往当地医院接受救治, 其中一名男子不治身亡, 其他 4 人伤势不明。

塞内加尔公交车与卡车相撞致 20 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻讯 塞内加尔政府 16 日发布新闻公报说, 塞北部卢加区当天发生一辆公交车与一辆卡车相撞事故, 造成 20 人死亡、24 人受伤。

公报说, 这起交通事故发生在卢加区恩根萨尔镇, 24 名伤者中有 19 人伤势严重, 其余 5 人轻伤, 均被送到附近医院救治。公报没有提及事故发生的原因。

这是塞内加尔近期发生的第二起严重交通事故。1 月 8 日, 卡夫林区一辆公交车爆胎后, 与另一辆公交车迎面相撞, 最新数据显示造成 42 人死亡。

日本多数国民反对核污染水排海方案

华夏早报 - 坐标新闻讯 日本政府 13 日称, “今年春夏之际”开始向海洋排放经处理过的福岛第一核电站核污染水。消息一出就引发来自日本国内的反对声浪, 尤其是渔业从业者对政府的决定深感不安。

日本反核运动团体成员木村雅英 14 日表示, 日本将核污染水排海的做法, 涉嫌违反《防止倾倒废物及其他物质污染海洋的公约》《防止倾倒废物及其他物质污染海洋的公约》1996 年议定书, 以及《联合国海洋法公约》, 因为日本外务省也承认排放海域不属于内陆水域。

菲律宾南哥打巴托省铲除大麻两万余株

华夏早报 - 坐标新闻讯 菲律宾 Soccsksargen 大区缉毒署发言人当地时间 17 日通报称, 联合执法人员于 16 日在南哥打巴托省铲除了至少 21000 株成熟大麻植物, 价值约 420 万比索。

发言人称, 该大区萨兰加尼省和南哥打巴托省的缉毒署等在南哥打巴托省坦帕坎镇的一个村庄展开联合行动, 针对三处相互毗邻的大麻种植区开展铲除工作。

发言人介绍说, 这些大麻植物被混种在玉米种植园中。目前, 该园主仍在逃。